

我市青年热议党的二十大报告

以实干担当书写新时代青春答卷

本报讯 青年强，则国家强。连日来，我市各级团组织和广大青年通过多种形式深入学习党的二十大精神。

“报告专门对广大青年提出殷切期望，对全党做好青年工作提出明确要求，为各级团组织和团员青年投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践指明了前进方向、注入了强大动力。”

目标，踔厉奋发、勇毅前行，积极投身“四城四区”建设，以实干担当书写新时代青春答卷。

汝州团市委书记邵晨表示，她将团结汝州广大团员青年在深入学习领会党的二十大精神、全面理解把握党中央决策部署的基础上，主动强化政治担当，胸怀“两个大局”，心系“国之大者”，以共青团基层组织改革为契机，引领团员青年坚定不移听党话、感党恩、跟党走，主动立大志、明大德、成大才、担大任，积极践行“请党放心，强国有我”的青春誓言，实干苦干，在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。

市公安局新华分局新警姚瀛说，面对百年未有之大变局，青年一代要树立崇高理想信念，以汗水和奋斗汇聚青春底色，为党和人民的伟大事业奋斗终生。作为一名公安新警，他将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的方针铭记于心，全力打击违法犯罪，把青春凝聚到走好从警之路，把实现个人理想融入实现中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中。

之中。

“聆听报告后备受鼓舞、非常振奋。”市中级人民法院民三庭法官助理朱斐斐说，作为一名青年法官助理，她将忠实履行宪法法律赋予的职责，坚持服务大局、司法为民、公正司法，以艰苦奋斗、顽强拼搏的作风和饱满的工作热情做好本职工作，认真践行“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的要求，认真对待每一个案件，真正为人民群众办实事，切实维护当事人的合法权益，为在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

市人民检察院第一检察部负责人、四级高级检察官库宇宁说，报告对全面依法治国作了部署，作为一名青年检察官，深感责任重大、使命在肩。她将坚持“人民至上”，站稳“人民立场”，秉持“求极致”的精神和态度，踔厉奋发、勇毅前行，努力在个案办理、认罪认罚从宽、两项监督和两法衔接等制度及工作落实中推动新理念落地生根，做到情理法相融合，让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义，真正把学习贯彻党的二十大精神转化为践悟使命担当的检察力量。

二十大精神转化为践悟使命担当的检察力量。

“听了报告，心潮澎湃、感触颇深。”青年教师、淇河区沁园小学少先队辅导员刘文涛表示，他将将以饱满的热情认真工作，脚踏实地、敢作敢为，积极宣传党的教育思想，引领师生感党恩、知党情、永远跟党走；全面贯彻党的教育方针，融爱于心、践责于行，争做“四有教师”，教育全体学生爱国爱党爱人民、传承红色基因，争做“四星少年”。

报告寄语青年，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。作为一名扎根基层、服务基层的当代青年，市城乡一体化示范区滨湖街道党政办青年职工武艺深受鼓舞：“我将进一步锤炼党性修养，在勤学笃行中增长能力才干，争做刻苦学习、锐意创新的模范；发扬历史主动精神，知责担责、积极作为，用心用情用力解决群众的困难事、揪心事，奋力书写新时代青春华章。”

(王民峰 魏森元 杨元琪 孙鹏飞 田秀忠 曹晓雨)

焦唐高速施工忙，惠民生

10月21日下午，位于鲁山县辛集乡的焦唐高速汝方段沙河特大桥施工现场，工人在焊接钢管、绑扎钢筋，一派热火朝天的场景。

沙河特大桥是焦唐高速重点控制性工程，由中铁四局一分公司承建，距舒山大道沙河大桥西约500米，桥梁全长2022米，今年5月1日开始施工桩基础，计划于2024年4月30日建成。

中铁四局一分公司焦唐高速汝方项目三分部进场以来，多次召开专项施工方案，不断修改、完善、优化施工工序及资源配置，快速推进施工进度。项目部全体参建人员以时不我待的紧迫感和责任感，担任节点促提速，心往一处想、劲往一处使，凝聚共推项目快速建设的强大合力。

“我们根据年度施工进度计划，科学推进施工，全力以赴抢抓进度、赶工期。截至目前，项目部路基清表累计完成86%，涵洞基础完成73%，涵台完成49%，涵道盖板完成35%，素砼桩完成85%，桩基完成79%，承台及系梁完成33%，墩柱完成39%，为项目如期通车奠定了坚实基础。”

焦唐高速是河南高速公路“13445”工程第一批重点项目之一，也是建设里程、估算投资超“双百”的特大型建设项目和重点项目。项目建成后，将成为豫西南地区新的快速通道，进一步加速沿线地区人员、资金等要素流动，密切平宛两地的经济文化交流，对完善区域路网结构、促进互联互通、增进民生福祉、激发县域经济活力、推动豫西南地区经济社会高质量发展具有重要作用。

“近年来，我国交通运输事业取得了历史性成就，建成了一大批重点工程。项目全体职工将统一思想行动，真抓实干做好项目建设，为当地经济高质量发展作出贡献。”

中铁四局一分公司焦唐高速汝方项目三分部党支部书记安徽说。

(本报记者 常洪涛)

专项督导+“一对一”分包

新华区开展重点场所安全专项治理“回头看”

本报讯 (记者毛玺奎 通讯员郭雯娜)10月23日，据新华区应急管理局党委书记、局长李闯介绍，从10月21日至2023年1月31日，新华区在全区开展“九小”场所、沿街门店等重点场所消防安全专项治理“回头看”行动，采取专项督导+“一对一”分包方式，筑牢消防安全“防火墙”。

该区制定《新华区“九小”场所及沿街商铺消防安全专项治理督导分组方案》，成立11个专项督导组，针对“九小”场所和沿街门店等开展专项治理集中督导检查。10月21日晚，新华区区长张伟带队督导，对发现问题责令现场整改。

此外，该区应急管理局和消防大队组织工作人员对辖区11个镇(街道、街道筹备组)启动“一对一”分包，联合有关部门及社区网格员全面开展排查整治，实行“一对一”重点管控。截至目前，全区共排查“九小”场所和沿街门店765家，发现火灾隐患1078处，督促整改火灾隐患635处，警告89人，清理违规留宿人员61人。

今日天气

白天到夜里晴天转多云，东南风2级到3级，最高气温23℃，最低气温13℃

塑造发展新动能 科创产业势头足



工人对车辆进行调试

本报记者 王尧 摄

安装激光雷达、摄像头，排布智能系统电路，安装尾灯支架……10月22日上午，在市城乡一体化示范区河南跃新智能机械有限公司的装配车间，生产部部长薛曙光指导数十位工人完成无人驾驶矿山运输卡车的收尾工作。

跃新公司与洛钼集团保持长期合作关系，今年下半年，洛钼集团新追加5辆无人驾驶矿山运输卡车，其中两辆已顺利交付。剩下的3辆基础框架已成，只

需完善“无人驾驶系统”。

“无人驾驶系统”是车辆实现智能化的关键，系统安装完毕后，车辆通过雷达勘探路，摄像头能实时将运输情况反馈到操控室，实现危险作业区域无人化，从而达到采矿安全人员零伤亡的目标。

“从整体系统到零部件模型，都是我们公司自主研发设计的。”薛曙光一边自豪地介绍，一边指向车辆尾部，“这个尾灯支架上还有个小巧思，卸料时，车头的

工控箱发出指令，通过气缸自动控制保护罩关闭，可以避免扬起的碎石损坏雷达和摄像头……”

自2016年成立以来，跃新公司专注于纯电动智能矿卡、挖掘机、破碎机等领域高端装备制造，位于示范区的新厂区投产以后，公司将年产3000台电动矿用自卸车，能满足50座新能源智慧矿山建设需求。

“科技赋能，颠覆传统，借助5G信息技术，实现矿山的智能化生产。”这是跃新公司的企业愿景。截至目前，该公司已取得专利100余项，其中6项填补了国内空白；连续3年获得国家有色金属行业科技进步一等奖，多次获得中国产学研合作创新成果一等奖。“公司在科技创新领域节节攀升，离不开全体员工的共同努力，更得益于示范区、区政府对企业创新的大力支持。”总经理张朝华说。

示范区坚持技术创新、产业升级，聚力发展科技创新产业，今年以来，该区共谋划包装入库智慧科技产业园、新能源智能矿山装备制造产业园、智能装备制造产业园等6个专项债项目，总投资26.3亿元，拟申请专项债15.5亿元。

“立足新征程，示范区将坚定不移抓项目、强产业，全力以赴促开放、谋创新，全力塑造发展新动能、新优势，用实际行动谱写我市高质量发展绚丽篇章。”示范区党委书记张毅说。

(本报记者 曹晓雨)

鞋帽加工成产业，促增收

10月21日，位于叶县洪庄杨镇洪庄杨东村的樱红鞋帽厂内，40多名村民在加紧制作鞋面，47岁的王晓雨在一旁巡视指导。

8年前，从南方打工归来的王晓雨租了该处的5间房屋作为车间。“当时办营业执照的时候正是樱桃红的季节，所以就起名‘樱红’。”他说。

王晓雨是许昌襄城人，上世纪90年代初，初中毕业的他到广东一家鞋厂打工，后来在当地开过鞋面印刷企业和饭店。“还是觉得从事鞋业生产最顺手，可能是先入为主吧。”他说，2016年，他来到洪庄杨东村开办了这个鞋面加工厂。

谈及为何落户洪庄杨镇，王晓雨说，在南方开工时就了解到洪庄杨镇从事该行业的女工比较多，随着女工回家结婚生子，便留在了家乡。处于脱贫攻坚期的洪庄杨镇借助这一优势，在强补农村短板的同时，加大招商引资力度，有选择地吸引鞋帽加工企业入驻。双方一拍即合，王晓雨就来到了洪庄杨。

企业开办过程中，王晓雨

得到了当地党委、政府的支持，解决了不少难题。洪庄杨东村也在车间用电、用水等方面提供支持。

“这坚定了我带领大家共同致富的信念。”王晓雨说，在大家的帮助下，厂子经营很快走上了正轨。为回报当地的支持，厂里优先招用建档立卡贫困户和残疾困难户，不但吸引了洪庄杨东村的村民，还吸引了附近许昌市襄城县、漯河市舞阳县等地的村民就业。

“厂子开张没多久我就来了，现在每月最高能拿到5000多元，还能顾孩子顾老人，挺好的！”洪庄杨东村村民张晓芳说，企业按件计酬，工作时间自由，家里有事了随时可以请假，满勤另有奖金。

目前，尽管国际国内形势复杂，但樱红鞋帽厂订单不断，去年的营业收入达到200多万元。洪庄杨镇有鞋帽加工企业30多家，目前该镇正将鞋帽加工企业整合建成现代化鞋帽园区。“我们希望早日搬入园区，实现企业升级，带动更多村民增收。”王晓雨说。

(本报记者 杨沛洁)

中原银行平顶山分行支持地方经济发展系列报道 中原银行平顶山分行：助力湛河区实现美好愿景 湛河之畔，厚重而灵秀、古老而充满活力... 确保”、助力“十大战略”，以党建为引领，始终坚持“中原人民自己的银行”定位，守正创新、砥砺前行... 倾力支持重点项目建设 今年以来，中原银行平顶山分行树立“项目为王”鲜明导向，围绕交通、水利、新基建等领域加强项目储备... 服务保障民生显担当 倾力打造“活力湛河、实力湛河、